
第３号様式 

令和 5年度 第 2回西部公民館運営審議会 会議概要 

 

１ 開催日時  令和 5年 6月 15日（木曜日） 午後 2時から 3時 30分 

２ 開催場所  船橋市西部公民館 2階 第 1・2集会室 

３ 出席者 

（1）委 員   宍戸委員長、坂本副委員長、坪木委員、村尾委員、矢澤委員、渡部委員 

（2）事務局     西部公民館長、法典公民館長、丸山公民館長、塚田公民館長、葛飾公民

館長、西部公民館長補佐 

４ 欠席者   牛山委員、中西委員 

５ 議 題 

【公 開】 

(1) 各公民館の事業報告（4月 1日から 6月 14日） 

(2) 各公民館の事業計画（6月 15日から 9月 20日） 

【非公開】 

(3) 社会教育関係団体登録申請（新規・更新） 

(4) 市民の力活用事業について 

※非公開理由：船橋市情報公開条例第 7 条第 2 号の不開示情報（個人に関する情

報）を審議することから、同条例 26条第 2号に該当するため 

 

６ 傍 聴 者  なし 

 

７ 決定事項 

(1) 各公民館の事業報告（4月 1日から 6月 14日）を承認 

(2) 各公民館の事業計画（6月 15日から 9月 20日）を承認 

(3) 社会教育関係団体登録申請（新規・更新）を承認 

(4) 市民の力活用事業について、提案を承認 

 

８ 議 事 次頁より 

 

９ 次回は令和 5年 9月 21日（木曜日）午後 2時から 

西部公民館 第 1・2集会室にて開催予定 

  

１０ 問い合わせ先  船橋市西部公民館  ℡:047-333-5415 

 

 

 

公開用 
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開会 

 

○事務局（西部公民館長補佐） 

 本日はお忙しい中お集まりいただきまして、誠にありがとうございます。 

 開会に先立ちまして、配付資料の確認をさせていただきます。 

 まず、本日机の上にお配りしてある資料は、次第と席次表の２点と、清書提出用の審

査評価表という１枚の紙があると思います。それから、社会教育関係団体登録申請書の

新規分が４件です。そちらは２アップで個人情報を伏せたものを事前にお送りしており

ますけれども、本日改めて省略がないＡ４判のものをお配りしております。このほかに、

社会教育課より「令和４年度家庭教育セミナーのまとめ」という黄色い冊子が各委員に

配付されております。また、西部の各公民館が直近で発行しました館報もお配りしてお

りますので、後ほどご覧ください。 

 次に、事前にお送りした資料で本日お手元にご用意いただきたいものは、「事業報告」

「事業計画」の２点と、社会教育関係団体登録申請書の更新分一覧表、それから「市民

の力活用事業」の資料一式です。 

 不足はございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

 それでは、ただいまから令和５年度第２回西部公民館運営審議会を開会します。 

 議事に入ります前に、定足数についてご報告します。本日は、牛山委員、中西委員か

ら、都合により欠席のご連絡をいただいております。委員８名中６名の方が出席され、

半数以上の出席がございますので、船橋市公民館条例施行規則第 15 条第３項の規定に

より、この会議は成立します。 

 また、船橋市情報公開条例第 26条の規定により、船橋市の設置する附属機関の会議は

原則として公開とされておりますことから、本日の審議会について傍聴人の受付を行っ

たところ、本日傍聴人はおりませんので、ご報告いたします。 

 それでは、これより、船橋市公民館条例施行規則第 15条第２項の規定により、委員長

に議長となっていただき、議事を進めていただきます。委員長、よろしくお願いします。 

○宍戸委員長 

 はい、かしこまりました。 

 皆様、こんにちは。お忙しいところお集まりいただきまして、誠にありがとうござい

ます。 

 ちいき新聞などに出ていましたが、今日、６月 15日は千葉県誕生 150周年ということ

で、どんな行事をなさっているのかあれですけれども、そういう意義深い日に会議をす

ることができますことを非常にうれしく思っております。今日は皆様の忌憚のないご意

見を、内容がたくさんございますけれども、ゆっくりと進めていきたいと思いますので、

どうぞよろしくお願いいたします。 
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 それでは、審議に入ります前に、議事録署名人を指名させていただきます。村尾委員

にお願いしたいのですが、よろしいでしょうか。 

○村尾委員 

 はい、よろしくお願いします。 

○宍戸委員長 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、審議に入ります。議事（１）「各公民館の事業報告」を、西部公民館から

順次お願いいたします。 

○西部公民館長 

 はい、よろしくお願いします。 

 初めに、西部公民館について、４月１日から６月 14日までの事業報告を行います。 

 前回の会議でご承認いただいた事業計画から大きな内容の変更がなく、ほぼ予定どお

り実施できたものにつきましては説明を省略し、主な事項のみご説明をさせていただき

ます。 

 それでは、お手元の資料の報告の１ページから３ページまでをご覧ください。 

 初めに、１ページの上段、「ふなばしハッピーサタデー事業」です。残念なことに、

５月、６月ともに中止となりました。中止の理由ですが、５月は、小栗原小学校の運動

会が雨天延期となったことにより、日程が重なってしまいました。６月は、台風２号の

影響で前日の夜から大雨警報が発令されたことにより、中止といたしました。 

 次に、１ページの中段、「きらきらセミナー『食品保存の基本と麹の魅力』」です。

こちらは、生涯学習コーディネーターの皆さんのアイデアによる麹の企画が大変好評で、

当初予定していた定員を上回る参加者がありました。アンケート結果からも、「役に立

つ楽しい講座だった」との好意的な感想が多く寄せられていました。 

 飛ばしまして、２ページ目の一番上の段、「西部寿大学」です。５月に開講し、昨日

の６月 14日（水）に第２回目を終えました。予定どおりに授業が進められておりますが、

お手元の資料を作成した後に実施した分の参加者数が空欄となっていますので、お伝え

いたします。昨日の実施は、52人の参加でございました。 

 飛ばして、３ページ目の上段、「本中山地区グラウンドゴルフ大会」ですが、予定し

ていた６月 11日（土）が雨だったため実施を取りやめ、翌週の 18日（土）に延期して

実施する予定となっております。 

 最後に、「館報の発行」、一番最後のところです。昨日の６月 14日付で第１回の館報

を発行しました。本日お手元にお配りしておりますので、後ほどご覧いただけますよう

にお願いいたします。 

 西部公民館の事業報告は以上でございます。 

○宍戸委員長 
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 ありがとうございました。 

 続きまして、法典公民館、よろしくお願いします。 

○法典公民館長 

 はい。法典公民館、４月１日から６月 14日の事業報告をいたします。 

 まず青少年部門、「絵本の読み聞かせ」です。こちらは資料のとおり実施いたしまし

た。６月 10日は資料作成後に行いましたので、人数の報告をさせていただきます。11名

です。 

 続きまして、「ふなばしハッピーサタデー事業」です。こちらは５月 27日に開催いた

しました。前回計画の段階では内容が未定となっていましたが、ボールの替わりにフリ

スビーを使ったドッジボールのドッヂビーを行いました。 

 成人対象事業です。こちらは、「社会教育関係団体説明会」を資料のとおり実施いた

しました。 

 また、「超初心者のためのケーナ教室」、こちらもやはり６月 10日の人数が入ってお

りませんので報告いたします。６名です。こちらの事業は、６月 10日で全日程を終了す

ることができました。アンケートも好意的で、６人のうち４人が、この事業をコーディ

ネートしてくださったエコ・アンディーノというケーナのサークルの見学に来る予定と

いうことです。その後サークルに加入される方が出ればいいなと期待しております。 

 続きまして、「歴史講座」です。こちらも６月 14日の人数を報告させていただきます。

こちらは 27名となっております。 

 続きまして、高齢者対象事業、「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」「法典寿大学」

は記載のとおり実施いたしました。「はじめてのスマートフォン教室」は、６月９日の

参加者数を報告させていただきます。こちらは 17名です。 

 続きまして、その他、「子育て支援講座（ぽんぽこ広場）」は通年行っていますけれ

ども、記載のとおり実施いたしました。 

 また、「館報『法典公民館だより』の発行」を、５月 28日、新聞折り込みで行いまし

た。こちらは、先ほどお手元にお配りいたしましたＢ４判の黄色の裏表、縦型の公民館

だよりをご覧になってください。 

 簡単ではございますが、法典公民館からは以上です。 

○宍戸委員長 

 ありがとうございました。 

 続きまして、丸山公民館の事業報告をお願いいたします。 

○丸山公民館長 

 はい。丸山公民館の事業報告をさせていただきます。 

 まず、青少年対象事業です。「ふなばしハッピーサタデー事業」ですが、日程・内容・

参加者数等は資料のとおりです。６月 10日、こちら第３回目になりますが、参加者数は
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20人でした。追加記入をお願いいたします。 

 続いて、「まるやまおはなし会」ですが、日程・内容等は資料のとおりでございます。 

 続いて、成人対象事業、「くらしのキレイ『お洗濯とお掃除』」ですが、参加者数は

当日 17名でした。追加記入をお願いいたします。募集は 40人だったのですが、17名の

参加ということで、ちょっと集まりが悪かったのですが、このうち男性の方が３名参加

いただきました。掃除やお洗濯が女性の仕事・役割であるとの意識が少しずつ変わって

きているのかなと感じました。 

 続いて、「社会教育関係団体研修会」ですが、日程・内容・参加者数等は資料のとお

りです。 

 続いて、高齢者対象の事業です。「さわやか学級」ですが、全９回のうち、第１回目、

第２回目を実施いたしました。日程・内容・参加者数等は資料のとおりです。第２回目

の６月ですが、「ふなばしシルバーリハビリ体操」が１回では参加者全員ではできない

ために２日に分けて実施ということで、６月 16日に実施いたします。この事業報告の期

間外でございますが、２日に分けて実施することが分かるようにするために、資料には

載せさせていただいております。 

 続いて、「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」ですが、日程・内容・参加者数等は

資料のとおりです。 

 次に、その他の事業です。「出張子育て支援センター」ですが、こちらは第１回目を

４月 27日に実施いたしました。内容・参加者数等は資料のとおりです。 

 続いて、「パパママとコドモの UV対策講座」ですが、大人と子供、それぞれに合った

UV 対策を学んでいただきました。参加者 11 名で、うち３組が親子参加でしたが、お子

さんが小学校１年生だったために、ちょっと講義内容が難しいというか、どうも聞いて

いて飽きてしまっていたようでした。５～６年生の参加があればよかったのですが、そ

の辺のところはちょっとうまく行きませんでした。 

 続いて、「丸山公民館巡回児童ホーム」ですが、こちらの内容・参加者数等は資料の

とおりでございます。 

 続いて、「サークル活動内容等の紹介」ですが、４月は水墨画さん、５月はカメラク

ラブさん、６月は、今展示中ですけれども、水墨画サークルさんの作品を展示しており

ます。 

 続いて、「館報の発行」ですが、年４回の発行のうち、第１回目を５月 28日に発行、

丸山・馬込地区に新聞折り込みで配布いたしました。 

 丸山公民館からは以上でございます。 

○宍戸委員長 

 ありがとうございます。 

 続きまして、塚田公民館、よろしくお願いいたします。 
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○塚田公民館長 

 はい。塚田公民館の４月１日から６月 14日までの事業報告をご説明いたします。 

 初めに青少年事業です。「ふなばしハッピーサタデー事業」は、11回中１回目を６月

３日（土）10時から、塚田地区スポーツ推進委員にご協力いただき、春のスポーツ大会

としてふわどっちを行いました。前日から台風２号の影響により避難所が開設されてい

ましたが、避難者もなく、無事に開催することができました。 

 続きまして、成人事業です。「自分の健康をみてみよう」は、５月 13日（土）10時か

ら、こちらも塚田地区スポーツ推進委員との共催により開催しました。体組成計により

体脂肪や筋肉量を計測後、数値から考えられる改善のアドバイスを皆熱心に聞いていま

した。 

 次に、「ウイークエンドリラックスヨガ」は、全４回中２回を、６月３日、10日の土

曜日、夜の 19時開催、引き続き週末の夜にリラックスできる有意義な機会を提供してい

きます。６月 10日の参加人数の記入をお願いいたします。参加者数は 15人です。 

 次に、「塚田公民館本館家庭教育セミナー」です。４月の運営審議会では事業計画に

掲載できなかった事業で、塚田小学校及び塚田小学校 PTAからの協力依頼により、６月

12日（月）に、小学６年生、そして保護者を対象に実施しました。千葉県助産師会の方

を講師に迎え、「生と性の健康講座」を開催しました。６年生の児童には、子供がお母

さんのおなかに宿り、乳児期、そして今現在まで大切に育てられたというお話、保護者

には、思春期の児童が性に興味を持ったときの対応のお話をいただきました。参加人数

の記入をお願いいたします。参加者数は、小学生は６年生に強制的に聞いていただくよ

うな授業の一環でやらせていただきましたので、６年生全生徒で 171人です。そのうち、

21人の保護者のご参加がありました。 

 続きまして、「社会教育関係団体研修会」ですが、これ以降につきましては前回の事

業計画の段階と大差がありませんので、抜けているところの人数だけお伝えしますので、

ご記入をお願いいたします。 

 まず「塚田元気クラブ」、６月 13日（火）、こちらは 32人です。そして、「ふなば

しシルバーリハビリ体操教室」の６月６日（火）は 25人。「介護予防事業 脳いきいき

健康講座」の６月 12日（月）は 17人です。「こどもおはなし会」の５月 27日は、すみ

ません、訂正になります。19 人と書いてありますが、６人で訂正をお願いいたします。

そして、６月 10日（土）は 8人の参加となります。最後に、「子育て支援 ひよこ広場」

の６月６日（火）は、12人の参加となります。 

 最後に、「館報つかだの発行」は、５月 18日に、地域に１万部、新聞折り込みに入れ

て配布いたしました。 

 塚田公民館からは以上です。 

○宍戸委員長 
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 ありがとうございました。 

 続きまして、葛飾公民館、お願いいたします。 

○葛飾公民館長 

 葛飾公民館の６月 14 日までの事業報告についてご説明いたします。主なものについ

てお話しさせていただきたいと思います。 

 まず青少年対象の「ふなばしハッピーサタデー事業」、５月のプレゼントは、メッセ

ージカードと、ペットボトルの下にケーキのデコレーションを施したマグネットを作成

いたしました。また、６月のプレゼントは、米粉のクッキーと、イラストやメッセージ

を入れた手づくりのしおりを作成いたしました。６月については、16名の参加がござい

ました。どちらもおうちの方に喜んでいただけたのではないかと思っております。 

 次に、高齢者対象の「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」に記載漏れがございます。

申し訳ございません。６月 13日に実施がございました。それが抜けております。内容と

しましては、５月９日と同様の内容で実施をしておりまして、参加者数は 20名でござい

ました。大変失礼いたしました。 

 次の「一般介護予防事業 楽しく認知症予防」、こちらの参加者数は 17名でございま

す。 

 最後に、前回の計画との相違点を２点ほどご報告させていただきます。 

 まず１点目は、「春の自然観察散策講座」ですが、こちらは船橋市の北部の自然豊か

な里山を巡る計画でございましたが、参加者が少数であったために、コース・時期を変

更して実施する予定で、一応延期という形を取っております。こちらには載せておりま

せん。 

 ２点目、「館報『かつしか』の発行」を６月の予定で計画には載せていたのですけれ

ども、７月上旬に変更させていただいておりまして、こちらも今回の報告には載せてお

りません。 

 葛飾公民館は以上でございます。 

○宍戸委員長 

 ありがとうございました。 

 それでは、事業報告につきまして、１館ずつ、ご質問、ご意見を伺いたいと思います。 

 まず、西部公民館の事業報告につきまして、ご質問、ご意見ございましたらお願いい

たします。よろしいでしょうか。 

 それでは、ご質問がなければ、この西部公民館の事業報告について承認するものとし

てよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇宍戸委員長 

 ありがとうございます。それでは、承認といたします。 
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 続きまして、法典公民館の事業報告につきまして、ご質問、ご意見等ございましたら

お願いいたします。特にご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

 それでは、法典公民館の事業報告につきまして、承認するものとしてよろしいでしょ

うか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇宍戸委員長 

 ありがとうございます。それでは、承認といたします。 

 続きまして、丸山公民館の事業報告につきまして、ご質問、ご意見をお受けいたしま

す。ご質問、ご意見ございませんでしょうか。 

 それでは、ご質問等がなければ、丸山公民館の事業報告について、承認するものとし

てよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇宍戸委員長 

 それでは、承認といたします。 

 続きまして、塚田公民館の事業報告について、ご意見、ご質問を承ります。特にござ

いませんでしょうか。 

 それでは、塚田公民館の事業報告について、承認するものとしてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇宍戸委員長 

 それでは、承認といたします。 

 続きまして、葛飾公民館の事業報告について、ご意見、ご質問を承ります。特別ご質

問、ご意見等ございませんでしょうか。 

 では、葛飾公民館の事業報告について承認するものとしてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇宍戸委員長 

 それでは、承認といたします。 

 全て５館の事業報告については承認されたものといたします。 

 続きまして、議事（２）「各公民館の事業計画」を、西部公民館から順次お願いいた

します。 

○西部公民館長 

 それでは、西部公民館について、６月 15日から９月 20日までの事業計画をご説明い

たします。 

 お手元の資料で、「計画」というインデックスがついているところの１ページから４

ページをご覧ください。時間の関係で、ある程度定例的な事業については説明を省略さ

せていただき、比較的新規の企画などを中心に一部ご説明をいたします。 
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 初めに、１ページの上から３つ目、「みんなの憧れ♪声優体験講座」です。こちらは、

昨年度西部公民館で初めて実施した企画で、今回は２度目の実施となります。アニメブ

ームで若者からとても人気の高い職業、声優を体験できる講座を、夏休みに全３回コー

スで実施します。 

 次に、同じページの一番下、同じく夏休みの子供向け企画として、「オンライン博物

館～恐竜のなぞを知ろう～」です。こちらは、今回初めて実施する新規の企画です。遠

く離れた熊本県御船町の恐竜博物館とオンラインでつなぎ、学芸員から恐竜の骨格や化

石のお話をお伺いします。博物館から貸出し用の化石を事前に郵送してもらい、実際に

本物の化石タッチ体験も楽しんでもらえる企画となっております。 

 飛ばしまして、めくっていただき３ページ目の下から２番目です。「地産地消！親子

で餃子作り」の企画です。船橋市の特産品であるコマツナやニンジンを使った緑色やオ

レンジ色をしたカラフルな餃子の皮を引き伸ばす作業から親子でチャレンジをしてもら

います。 

 最後に、めくっていただいて４ページ目の真ん中です。「本中山 2023ミュージックフ

ェスティバル」です。こちらは、本中山地区社会福祉協議会との共催事業で、主に地元

出身の若手音楽家がピアノや弦楽アンサンブルなどの音色を披露します。併せて、社会

福祉協議会の活動を紹介するパネル展示も予定しております。 

 駆け足ですが、西部公民館からの事業計画の説明は以上でございます。よろしくお願

いいたします。 

○宍戸委員長 

 ありがとうございました。 

 続きまして、法典公民館の事業計画、お願いいたします。 

○法典公民館長 

 法典公民館、６月 15日から９月 20日までの事業計画を説明させていただきます。 

 まず、青少年対象事業の「ハッピーサタデー事業」です。こちらは、６月 17日に、昨

年もこの時期にやって大変好評だった「忍者修行道場」を今年も行います。こちらは船

橋市レクリエーション協会さんの協力でやりますけれども、昨年まではコロナの関係で

人数を絞りました。その関係で、募集開始２時間で定員に達してしまって、参加できな

かったお子さんがいっぱいいました。今回はレクリエーション協会と相談したところ、

一組の滞在時間はそんなに長くないので、当日自由参加にして、どんどん入れ替えてし

まってやればみんな参加できるということで、今回は当日自由参加なので、希望するお

子さんはみんな参加できるようになりました。 

 続きまして、「８月のハッピーサタデー事業」ですけれども、こちらは日程も内容も

決まっておりません。この回は、法典児童ホームを会場に、法典児童ホームと共催で行

いますけれども、法典児童ホームの思っていた講座ができなくなってしまって、別のと
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ころに当たっているということで、今、報告待ちという感じです。 

 続きまして、「ふしぎ探検クラブ」、全３回です。こちらは生涯学習コーディネータ

ーとの協働で行います。日程・内容については資料のとおりです。 

 「絵本の読み聞かせ」に関しましても、いつもどおり法典おはなしの広場さんとの共

催で、資料のとおり実施いたします。 

 「環境講座」です。こちらはアースドクターふなばしさんと協働で、記載のとおり実

施いたします。 

 このように、青少年向けは、この時期、７月、８月と、夏休みの宿題や研究に役立つ

ような内容で企画をしております。 

 続きまして、成人対象部門、こちらも記載のとおり実施いたします。 

 本日、「初心者のための講談入門講座」の第１回を行いました。こちらは、定員 20名

のところ、当日来られなかった方が３人ほどいましたけれども、大変盛り上がりまして、

楽しんでいただけたということです。講談を通じて日本の伝統文化に触れ、そして、そ

の次の「多文化料理講座」という、料理を通して世界の文化を考える、そのようなきっ

かけになればと計画しております。 

 高齢者対象事業も、資料のとおり実施する予定です。 

 この中で、高齢者対象事業の「法典寿大学」の９月 14日の内容は、「ハーモニカ演奏

とマジック」です。こちらは、今回社会教育関係団体の新規の申請を提出されましたハ

ーモニカ愛好会さんに出演をしていただく予定でございます。 

 その他対象事業、「子育て支援講座（ぽんぽこ広場）」、館報等は、資料のとおりの

予定でございます。 

 簡単ではございますが、法典公民館は以上です。 

○宍戸委員長 

 ありがとうございました。 

 続きまして、丸山公民館の事業計画をお願いいたします。 

○丸山公民館長 

 はい。丸山公民館の６月 15日から９月 20日までの事業計画をご説明いたします。 

 まず、青少年対象事業、「ふなばしハッピーサタデー事業」ですが、資料のとおりで

ございます。 

 続いて、「まるやまおはなし会」です。これは、日程・内容は資料のとおりですが、

７月の回、第４回目になりますが、こちらは「小学生のための『こわいお話会』」も併

せて実施する予定です。 

 次に、成人対象事業ですが、「Swing Jazz と Vocal の昼下がり～Jazz の音色に弾ん

で、癒されて～」と題しましたコンサートを７月 15日（土）に開催いたします。コロナ

によります人数の制限もなくなりましたので、一応募集定員は 150名といたしました。
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大勢の方にご参加いただきたいと思っております。 

 続きまして、「ワインのあるくらし」です。ページをめくっていただきまして、こち

らは、ワインを通してイタリア文化について理解を深めるとともに、多文化共生につい

て考えるきっかけとすることを目的に実施いたします。日程・内容等は資料のとおりで

す。 

 続いて、「まるやま友遊講座」ですが、人生 100年時代を健康で豊かに暮らすため、

地域や社会で話題になっていること、暮らしに役立つ知識や情報を学ぶことを目的に実

施いたします。こちらは、「まるやま友遊講座」の講座名で開催するのは今年度が初め

てになります。昨年度まで生涯学習コーディネーターさんと市民協働の形で講座を開催

しておりましたが、今年度より「まるやま友遊講座」の講座名で開催していくことにな

ったものです。企画や当日の運営は、これまでどおり生涯学習コーディネーターさんが

行う市民協働での事業でございます。内容は今現在固めているところでございますが、

何日に何をやるかというのはまだ決まっていないため、内容、講師の欄等は未定とさせ

ていただいております。 

 続きまして、すみません、講師調整中であったもので資料に載せられなかったのです

が、この資料提出後に事業決定したものがございますので、１件ご説明させていただき

ます。 

 事業名は「市場ツアーと食育クッキング」で、市場に行きまして新鮮な食材を見て、

旬の食材や流通等について学んでいただき、また家族みんなで食育について考えるきっ

かけとし、家族のコミュニケーションにつなげることを目的に実施いたします。日時は

７月８日（土）、午前８時から午後１時半を予定、船橋市地方卸売市場の見学と、旬の

食材を使ったイタリア料理をつくります。対象は小学生とその家族で、家族単位での申

込みで６家族を募集予定です。口頭でのご説明でちょっと分かりづらいかと思いますが、

よろしくお願いいたします。 

 次に、高齢者対象事業です。「さわやか学級」ですが、こちらの日程・内容等は資料

のとおりです。６月 16日は、事業報告でもご説明いたしましたが、第２回目を２日に分

けてということで、事業計画期間のほうに入りますので、掲載させております。 

 続いて、「ふなばしシルバーリハビリ体操教室」ですが、こちらの日程・内容は資料

のとおりでございます。 

 続いて、「シニアのためのスマホ教室」ですが、スマートフォンの使い方でよく分か

らないところや、スマートフォンでできる様々なことを学び、スマートフォンの便利さ

を知ってもらう目的で、全８回予定で、９月７日（木）から隔週で実施予定でございま

す。デジタルデバイド解消が大きな目的ですけれども、スマートフォンの楽しさや便利

さを知ってもらい、慣れ親しんでいただくことがデジタルデバイド解消の第一歩と考え

ますので、講義の内容も楽しく学べるよう工夫していきたいと考えています。 
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 次に、その他事業になります。「家族で学ぶ防災講座」、こちらは８月５日（土）に

実施いたします。狙いですが、「家族の防災力を高めるためのポイントを学び、家族で

災害について考えるきっかけとする」としておりますが、今、共働きの世帯も増えまし

て、子供だけで過ごす時間が増えていることから、子供だけでいるときに災害が起きた

とき、子供たちはどう行動すればいいのかということを学び、ふだんから災害が起きた

ときにどうすればいいのかということを家族で話し合ってもらえるきっかけとしたいと

思いますので、募集の対象は小学生とその家族にしようと思っております。 

 続いて、「出張子育て支援センター」ですが、内容等は資料のとおりでございます。 

 続いて、「丸山公民館巡回児童ホーム」、こちらも内容等は資料のとおりでございま

す。 

 続いて、「サークル活動内容等の紹介」ですが、展示内容は資料のとおりでございま

す。 

 最後に、「館報の発行」ですが、年４回発行のうち、８月中に第２回目の発行を予定

しております。 

 丸山公民館は以上でございます。 

○宍戸委員長 

 ありがとうございました。 

 続きまして、塚田公民館、よろしくお願いします。 

○塚田公民館長 

 塚田公民館の６月 15日から９月 20日までの事業計画をご説明いたします。 

 初めに青少年事業です。「ふなばしハッピーサタデー事業」は、全 11回中２回目から

５回目を資料のとおり開催いたします。 

 続きまして、成人事業です。「ウイークエンドリラックスヨガ」は、全４回中、３回

目、４回目を引き続き夜の 19時から開催します。 

 次に、「手作りワークショップ すっきりさわやか夏の味 赤しそジュース」を、６

月 22 日（木）10 時から開催します。暑い夏を乗り切るため、夏ばてに効果のある赤し

そジュースをつくります。 

 続きまして、高齢者事業です。「塚田寿大学」「塚田元気クラブ」「ふなばしシルバ

ーリハビリ体操教室」「介護予防事業 脳いきいき健康講座」については、資料のとお

りです。 

 次に、15ページ目の上段です。「脳トレ運動 マットス体験」は、８月 29日、13時

半より、ソフトバンク株式会社を講師に迎え開催いたします。 

 次に、「老けない身体づくり～昭和歌謡でライフホップダンス」は、全５回中、１回

目、２回目を、９月１日、15日の金曜日、13時 30分から、踊ライフクリエイターの湯

浅三津子さんを講師に迎え開催いたします。 
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 続きまして、その他事業です。「こどもおはなし会」「卓球台開放」「子育て支援 ひ

よこ広場」につきましては、資料のとおりです。 

 塚田公民館からは以上です。 

○宍戸委員長 

 ありがとうございました。 

 続きまして、葛飾公民館の事業計画をお願いいたします。 

○葛飾公民館長 

 葛飾公民館の事業計画についてご説明いたします。 

 青少年対象事業の「ふなばしハッピーサタデー事業」につきましては、３回目から６

回目を記載のとおり予定しております。１つだけちょっと分かりにくいものがあるかな

と思いまして、こちらご説明いたします。８月 26日の「インドアプレーンを作製し飛ば

してみよう」ですけれども、こちらは、紙状にスライスした発泡スチロールに型紙を乗

せて、そのとおりに裁断して、羽に角度をつけて、それをつくって飛ばしましょうとい

う内容で開催をいたします。 

 次に、１つ飛ばしまして、「お野菜スタンプ deエコバッグ」、こちらは野菜の断面を

利用して、白いエコバッグに模様を描く講座です。全員が世界に１つしかないエコバッ

グを作成する予定です。 

 次、成人対象の事業になります。「デジタルデバイド対策事業」は、記載のとおり、

２回目、３回目を実施する予定です。 

 続きまして、次のページに参りまして、「地産地消 野菜の魅力～トマト編～」、こ

ちらは、トマト農園の方を講師に迎えまして、農家のご苦労のお話やトマトの魅力など

について講話をしていただいてから、実際にビニールハウスにお邪魔しまして、収穫作

業の体験をしていただくという講座になっております。こちらは、参加していただくこ

とで地産地消につながればと願っております。 

 次に、「葛飾公民館本館家庭教育セミナー」は、第１回目を開催します。親子で力を

合わせて木製のカレンダーを作製していただく講座です。これはできましたらお父様に

ご参加いただいて、のこぎりを使う予定ですので、お子様にちょっといいところを見せ

ていただけたらなと思っております。 

 次の「ロボラボ教室サポーター養成講座」は、前のページの先ほど飛ばした「ロボラ

ボ教室」を開催するに当たりまして、プログラミング作業等のお手伝いをしていただく

方を養成する講座となっております。 

 次に、高齢者対象の「かつしか寿大学」から「一般介護予防事業 楽しく認知症予防」

は、記載のとおり実施する予定でございます。 

 その他に参りまして、「肩こり解消！リフレッシュ・ヨガ講座」、こちらは小学生及

び保護者の方を対象に参加者を募りまして、既に定員に達しているということです。 
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 次に、一つ飛ばしまして、「多文化共生講座 ペルーってどんな国？」です。元ペル

ー在住の方を講師にお迎えして、ペルーの文化やペルーの現状について学んでいただい

て、２回目には伝統料理の調理実習を予定しております。こちらの講座も親子を対象に

募集する予定です。家庭でのコミュニケーションにつながればよろしいかなと思ってお

ります。 

 「子育て支援事業『すまいる広場』」、それから「葛の葉らいぶ」「館報の発行」、

続きまして「福祉のまちづくり支援事業 ちびっこ広場」、こちらは記載のとおり実施

する予定でございます。最後の「福祉のまちづくり支援事業 ちびっこ広場」は、申し

訳ございません、全 10回となっておりますが、正しくは全 12回でございます。訂正を

お願いいたします。大変失礼いたしました。 

 葛飾公民館の事業計画は以上でございます。 

○宍戸委員長 

 ありがとうございました。 

 それでは、西部公民館の事業計画につきまして、ご質問、ご意見等ございましたらお

願いいたします。特別ございませんでしょうか。 

 それでは、ないようですので、西部公民館の事業計画につきましては承認するものと

してよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇宍戸委員長 

 では、承認といたします。 

 続きまして、法典公民館の事業計画につきまして、ご意見、ご質問等ございましたら

お受けいたしたいと思います。ご意見、ご質問、締め切りたいと思いますけれども、よ

ろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇宍戸委員長 

 それでは、法典公民館の事業計画につきまして承認といたしますので、よろしくお願

いいたします。 

 続きまして、丸山公民館の事業計画につきまして、ご質問、ご意見ございませんでし

ょうか。 

 それでは、ご質問、ご意見がないようですので、丸山公民館の事業計画については承

認するものとしてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇宍戸委員長 

 それでは、承認といたします。 

 続きまして、塚田公民館の事業計画について、ご意見、ご質問を承ります。特別ご質
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問、ご意見ございませんでしょうか。 

 それでは、質疑を打ち切りまして、ご質問がなければ、塚田公民館の事業計画につい

ては承認するものとしてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇宍戸委員長 

 それでは、承認といたします。 

 続きまして、葛飾公民館の事業計画につきまして、ご意見、ご質問を承ります。特別

ご質問、ご意見ございませんでしょうか。 

 それでは、葛飾公民館の事業計画につきましては承認するものとしてよろしいでしょ

うか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇宍戸委員長 

 では、承認といたします。 

 続きまして、これからは非公開の審議となります。 

 議事（３）については、船橋市情報公開条例第７条第２号の不開示情報を審議するこ

とから、同条例第 26条第２号に該当しますので、会議を非公開とします。 

 

以下、船橋市情報公開条例第 26条第２号に該当するため、非公開とする。 

  

○宍戸委員長 

 以上で、議案の審議は全て終わりました。委員及び理事者の皆様、ご協力ありがとう

ございました。 

 それでは、事務局に進行役をお返しいたします。 

○事務局（西部公民館長補佐） 

 本日は議題が多く、長時間にわたってのご審議、ありがとうございました。 

 次回は、令和５年９月 21日（木）午後２時から、会場はこちら西部公民館第１・第２集

会室です。 

 本日の非公開資料は、郵送で送付したものも含めて、その場に置いたまま退出してい

ただきたいと思います。 

 それでは、これをもちまして、令和５年度第２回西部公民館運営審議会を閉会いたし

ます。お疲れさまでした。 

 

閉会 

 


